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Проблемні аспекти застосування поняття «екстремістська організація» в судово-слідчій практиці
Актуальність проблеми обумовлена активною наявністю в останні півтора року екстремістських проявів в східних та південних областях нашої держави. Разом з цим, в нормативно-правових документах України відсутні поняття «екстремістська діяльність» та «екстремістська організація». Тому важливим є закріплення визначення екстремістської організації в Кримінальному кодексі України, що усуне можливість помилок судово-слідчої практики, оскільки встановлення ознак екстремістської організації і її відмежовування від терористичної організації на практиці призведе до прийняття судом правильного рішення при розгляді відповідних справ [Канцір В. С. Проблеми судового розгляду при застосуванні законодавства України : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : спец. 12.00.08 ; Львів. нац. ун-т ім. І. Франка. — Л., 1998. — 17 с.].
Крім цього, не дивлячись на наявність у Кримінальному кодексі ст. 258-3 «Створення терористичної групи чи терористичної організації»  відсутній спеціальній склад організації її діяльності, що не сприяє правильному застосуванню норм про відповідальність за різні форми прояву тероризму і екстремізму. 

Як засвідчила практика антитерористичної операції в східних областях України, терористичною організацією може визначатись організація, яка здійснює організовану діяльність по підготовці и вчиненню не лише кримінальних правопорушень, віднесених Кримінальним кодексом до тероризму, але й правопорушень екстремістського характеру. Адже екстремізм означає приналежність до крайніх дій та поглядів. Таке визначення досить узагальнене и непридатне для кримінального права [12, с.16]. Разом з цим, екстремізм можна визначити як виготовлення, зберігання з метою збуту чи розповсюдження, а також збут чи розповсюдження екстремістських матеріалів, в тому числі через засоби масової інформації, мережу Інтернет, використання чи демонстрування екстремістських матеріалів перед масовим зібранням людей, в тому числі на зборах, мітингах, вуличних походах, демонстраціях, публічні висловлювання чи заклики екстремістського характеру, а також фінансування зазначених дій або інше сприяння їх організації чи здійсненню, в тому числі шляхом надання інформаційних послуг, грошових коштів, нерухомості, навчальної, поліграфічної чи матеріально-технічної бази, телефонного, факсимільного чи інших видів зв'язок [Леонов Б.Д.Запобігання та протидія тероризму: теоретичні аспекти / Леонов Б.Д. // Часопис Національного університету «Острожська академія». Серія «Право». -2012. -№2(6). –С.1-15]. Тобто, поняття «екстремістська діяльність» значно ширше поняття «терористична діяльність», яка згідно положень Кримінального кодексу є одним із проявів екстремізму.
Разом з цим, кримінальні правопорушення екстремістського та терористичного характеру відрізняються за характером суспільної небезпеки, оскільки вони мають різні об’єкти посягання. Безпосереднім об’єктом вчинення терористичного акта є суспільна безпека та громадського порядку, в той же час об’єктом кримінального правопорушення екстремістської направленості є різні протиправні дії, які посягають на державну владу, тобто їх об’єктами є основи конституційного ладу та безпеки держави.
Відмінність в характері громадської безпеки між екстремістською та терористичною діяльністю полягає в різноманітних мотивах та меті цих видів протиправної діяльності. Так екстремістські прояви мають специфічний мотив – політична, ідеологічна, расова, національна чи релігійна ненависть або ворожість щодо будь-якої соціальної групи. Термін «тероризм» застосовується для позначення багатьох видів насильницьких дій, спрямованих на досягнення економічних, соціальних, релігійних, політичних та інших цілей. Таким чином, при узагальненні їх основних ознак можна зробити висновок, що для тероризму характерно застосування або погроза насилля і політична мотивація [Латипов У.Р. Международно-правовая борьба с государственным терроризмом: автореф. дисс. на соискание научной степени канд. юрид. наук: спец. 12.00.11. / У.Р. Латипов. - М., 1988. - 21 с.].
Разом з цим, як вказувалось вище, екстремістські правопорушення можуть вчинятись не лише за політичними, але й ідеологічними, расовими, національними чи релігійними мотивами ненависті щодо конкретної соціальної групи. Політичний мотив при екстремізмі не формується, як при тероризмі, в політичну мету [Вознюк В.С. Міжнародний тероризм в сучасних глобалізаційних стратегіях 2005 года: автореф. дис... канд. політ. наук: 23.00.04 / В.С. Вознюк. НАН України. Ін-т світ. економіки і міжнар. відносин. — К., 2005. — 16 с.]. Екстремістські дії не супроводжуються застосуванням насилля або погроз його застосування. 

В ст. 1 проекту Закону України від 2 грудня 2013 року №3718 «Про протидію екстремізму» визначається лише поняття поличного екстремізму, яким, на  думку авторів, є «діяльність об’єднань громадян, інших організацій, посадових осіб і громадян, спрямована на насильницьку зміну конституційного ладу України, насильницьке захоплення влади або насильницьке утримання влади, порушення суверенітету і територіальної цілісності України, організацію незаконних збройних формувань, розпалювання міжетнічної, расової або релігійної ворожнечі, а також публічні заклики до вчинення в політичних цілях протиправних діянь». В той же час, цей Закон повинен передбачати положення про офіційне опублікування переліку екстремістських організацій на сайті Державної реєстраційної служби, до обов’язків якої належить реєстрація громадських, релігійних та інших організацій. 
Висновки. Закріплення поняття «екстремістська організація» у нормативно-правових документах необхідне для правильної організації судово-слідчої практики в України при кваліфікації вчинення його учасниками відповідних правопорушень. Відсутність на сьогодні відповідного положення не сприяє судовим органам в об’єктивному прийнятті рішень щодо учасників подій в Криму в березні 2014 року та в Донецькій і Луганській областях з квітня минулого року до сьогодні. Виходячи із сутності екстремістської і терористичної діяльності необхідно відмітити, що вона має значні відмінності, оскільки в цілому це два самостійні явища. Визначити ці явища повинні погодженні між собою положення нормативно-правових актів, які сприятимуть справедливому застосуванню на практиці відповідних статей Кримінального кодексу України.
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